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З кожним роком збільшується запит на відновлювану енер-
гію, отриману з рослинної біомаси, що обумовлює потребу у фор-
муванні нової енергетичної політики держави. Документом, який 
окреслює стратегічні орієнтири розвитку паливно-енергетичного 
комплексу України на період до 2035 року є – «Енергетична стра-
тегія України на період до 2035 року «Безпека, енергоефектив-
ність, конкурентоспроможність». Серед великого різноманіття 
сільськогосподарських рослин, що можуть бути використані на 
енергетичні цілі особливе місце займають буряки цукрові, які ма-
ють низку переваг, а саме: висока врожайність та вміст сухої ре-
човини в коренеплодах, їх цукристість; біомаса легко піддається 
бродінню; відмінний вихід метану з одиниці площі тощо.

Диверсифікація джерел і шляхів постачання енергоресурсів, 
нарощування вітчизняного виробництва сприятимуть підвищен-
ню економічної, екологічної та особливо енергетичної безпеки 
держави.

Висвітлено результати досліджень впливу системи удобрен-
ня мікробіологічних препаратів та органо-мінеральних добрив на 
продуктивність буряків цукрових та вихід з них біопалива.

Метою роботи було підвищення енергетичного потенціалу 
буряків цукрових як сировини для виробництва біопалива за різ-
них систем удобрення в умовах Лісостепу України.

Предмет досліджень – елементи технології вирощування бу-
ряків цукрових на енергетичні цілі, їх аналіз та оцінювання.

Дослідження проводили на Білоцерківській дослідно-селек-
ційній станції ІБКіЦБ в 2021–2023 рр. в зоні нестійкого зволо-
ження центральної частини Правобережного Лісостепу України.

Встановлено, що найбільш ефективною є схема удобрення 
буряків цукрових за внесення препаратів Граундфікс (5,0 л/га) 
під передпосівну культивацію та Хелпрост бор (1,0 л/га) у фазу 
змикання листя в рядках за основного удобрення N90P90K90 з вро-
жайністю коренеплодів 64,6 т/га та листя 38,8 т/га. Це дозволило 
отримати найбільші розрахункові значення виходу біоетанолу та 
біогазу, що становить 4,5 т/га  і 13,7 тис.м3/га відповідно.

Ключові слова: буряки цукрові, добрива, біопаливо, біоета-
нол, біогаз.
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Постановка проблеми та аналіз остан-
ніх досліджень. Рослини, які вирощують 
спеціально на енергетичні цілі (енергетичні 
рослини), можуть замінити значну частку 
традиційного палива, оскільки в Україні в на-
явності до 3 млн га незадіяних сільськогоспо-
дарських земель, з яких використовується 
лише 0,1 %. Вирощування енергетичних рос-
лин навіть на 1 млн га може замістити поло-
вину всього імпортованого газу [1].

Перехід економіки України на низьковуг-
лецеве пальне є важливою складовою політи-
ки держави із забезпечення сталого розвитку, 
зокрема, у контексті глобальних цілей стало-
го розвитку на період до 2030 р. [2].

Завданням Стратегії низьковуглецевого 
розвитку (СНВР) передбачається:

•	 перехід до енергосистеми, яка перед-
бачає використання джерел енергії з низьким 
вмістом вуглецю, розробку джерел чистої 
електричної та теплової енергії, підвищення 
енергоефективності й енергозбереження в 
усіх секторах економіки та на об’єктах жит-
лово-комунальної інфраструктури, стимулю-
вання використання альтернативних нафто-
продуктам моторних палив, зокрема для ван-
тажних і пасажирських перевезень завдяки 
більш екологічно чистим видам транспорту;

•	 збільшення обсягів поглинання й утри-
мання вуглецю завдяки застосуванню кра-
щих практик ведення сільського та лісового 
господарства, адаптованих до зміни клімату;

•	 скорочення викидів парникових газів 
(ПГ), таких як метан та закис азоту (N2O), 
пов'язаних переважно з виробництвом викоп-
ного палива, сільським господарством і від-
ходами [2].

Україна, як за земельними ресурсами і 
рослинним потенціалом, так і за наявністю 
власних виробничих потужностей, має всі 
необхідні умови для виробництва рідкого та 
газоподібного палива. Найбільш універсаль-
ним і ефективним енергоносієм з усіх біоло-
гічних видів палива є біогаз, який отриму-
ють з відтворюваної сировини і органічних 
відходів [3]. Він є поновлюваним джерелом 
енергії, яке утворюється під час біохімічного 
процесу, що відбувається під впливом анае-
робних бактерій, тобто тих, що живуть без 
кисню [4–5].

Важливим є стимулювання виробництва 
електроенергії з біопалива, отриманого не 
лише з відходів біомаси, а також зі спеціально 
вирощеної рослинної сировини. Паралельно 
доцільним є впровадження у виробництво біо- 
метану для прямого заміщення природного 
газу або більш ефективної енергетичної ути-

лізації біогазу у виробництві електроенергії 
та тепла [6].

Буряки цукрові, порівняно з багатьма ін-
шими сільськогосподарськими культурами, 
які можна використовувати на енергетичні 
цілі, є одними з найбільш ефективним, з 1 га  
яких можна отримати близько 10,9 тис. м3  
біогазу з вмістом метану близько 60 % або 
3,5–4,0 т біоетанолу. Однак буряки цукро-
ві є досить вибагливою культурою до умов 
мінерального живлення [7]. На відміну від 
інших сільськогосподарських культур, вони 
виносять значно більше елементів живлення 
і потребують збалансованого удобрення азот-
ними, фосфорними і калійними добривами 
[8–11]. Для формування 1 тонни біологічно-
го врожаю буряки цукрові виносять із ґрун-
ту близько 5–6 кг азоту, 1,5–2 кг фосфору та 
5,5–7,5 кг калію [12]. Тому система удобрен-
ня, яка дозволяє сформувати у ґрунті сприят-
ливі умови мінерального живлення для рос-
лин, є найбільш дієвим чинником впливу на 
перебіг основних фізіологічних процесів у 
рослинах, визначає динаміку їх росту і роз-
витку та впливає на кінцеву продуктивність 
[13–14]. Серед основних чинників, що впли-
вають на ефективність застосування добрив, 
є попередники та передпопередники, тобто 
місце буряків у сівозміні, рівень забезпечен-
ня ґрунту елементами живлення, особливості 
накопичення та збереження вологи в ґрунті з 
урахуванням зазначених вище чинників, що 
визначає необхідність оптимізації доз, форм, 
способів і термінів застосування мінеральних 
добрив [15].

Важливим чинником отримання стабіль-
них врожаїв буряків є формування спри-
ятливих для росту і розвитку рослин умов 
фосфорного і калійного живлення. Практи-
ка ведення аграрного виробництва в останні 
два десятиліття супроводжується щорічним 
дефіцитом калію і фосфору в ґрунті в межах 
40–60 кг/га, що погіршує умови живлення 
рослин та спричиняє зниження їх продуктив-
ності [16].

Буряки цукрові досить чутливі до дефіци-
ту фосфорного живлення на початку і напри-
кінці вегетації [17]. Достатнє забезпечення 
рослин фосфором на початку вегетації спри-
яє інтенсивному росту і розвитку кореневої 
системи, наприкінці вегетації – синтезу цу-
крів у листкових пластинках, відтоку цукрів 
до коренеплодів, що істотно підвищує їх цу-
кристість, збільшує біологічний збір цукру 
[18–19]. Калій потрібен рослинам упродовж 
періоду вегетації, активує процеси фото-
синтезу, сприяє синтезу цукрів у листкових 
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пластинках, їх відтоку та накопиченню у ко-
ренеплодах [20]. Валові запаси калію у ґрунті 
досить високі, майже у декілька разів перева-
жають запаси азоту, однак для рослин це зде-
більшого недоступні або малодоступні фор-
ми. Тому застосування добрив і формування 
сприятливого для росту і розвитку буряків 
цукрових калійного режиму чорноземних 
ґрунтів є важливим чинником підвищення їх 
біологічної продуктивності [21].

Значення мікроелементів у житті рослин 
багатогранне. Вони активують роботу фер-
ментів, посилюють фотосинтез, сприяють ін-
тенсивному росту та розвитку рослин, підви-
щують їх біологічну продуктивність [22, 23].

Підживлення буряків цукрових комплек-
сним мікродобривом у фазу змикання листків 
у рядках подовжує фізіологічну тривалість 
життя листків, підвищує їх врожайність [24]. 
Перспективним є внесення композиційних 
мікродобрив, які містять не менше шести 
найбільш необхідних рослинам мікроеле-
ментів [25–28], що збільшує площу листків 
у фазу змикання у міжряддях, підвищується 
фотосинтетичний потенціал рослин. Ефек-
тивність позакореневих підживлень мікродо-
бривами буряків значно зростає за поєднано-
го їх внесення з регуляторами росту [29–31].

Оптимізація доз внесення мінеральних 
добрив та активізація процесів росту і роз-
витку рослин завдяки проведенню позако-
реневих підживлень новими комплексними  
мікродобривами в суміші з регуляторами 
росту та мікроорганізмами потребує додатко-
вого вивчення, а тому дослідження за вказа-
ною тематикою є актуальними і відповідають 
потребам сучасного виробництва.

Мета роботи – підвищення енергетич-
ного потенціалу буряків цукрових як сирови-
ни для виробництва біопалива за різних сис-
тем удобрення в умовах Лісостепу України.

Матеріал і методи дослідження. Експе-
риментальні дослідження проводили впро-
довж 2021–2023 рр. в умовах Білоцерківської 
дослідно-селекційної станції Інституту біо- 
енергетичних культур і цукрових буряків 
НААН.

Дослід закладали з гібридом буряків цу-
крових 'Злука', оригінатором якого є Інститут 
біоенергетичних культур і цукрових буряків 
НААН та Білоцерківська дослідно-селекцій-
на станція. Триплоїдний гібрид занесений до 
Державного реєстру сортів рослин, придат-
них для поширення в Україні. Цей гібрид має 
високий потенціал врожайності, вміст сухих 
речовин в коренеплодах та листках. Стійкий 
до комплексу хвороб. За показниками про-

дуктивності може бути рекомендованим для 
вирощування на біопаливо в зоні нестійкого 
зволоження центральної частини Правобе-
режного Лісостепу України. Придатний для 
вирощування в зоні Лісостепу та Степу.

Отримані експериментальні дані обро-
бляли в лабораторних умовах, а також ста-
тистично із застосуванням дисперсійного, ко-
реляційного та регресійного аналізів. Площа 
посівної ділянки 54 м2, облікової – 40 м2, пов-
торність досліду – триразова. Дослід закла-
дали методом систематичних повторювань:  
у кожному повторенні варіанти досліду роз-
міщували по ділянках послідовно. Кінцева 
густота стояння рослин – 100 тис. шт./га (або 
4,5 рослин на 1 м рядка).

У роботі використовували препарати ком-
панії BTU Biotech company:

•	 ГРАУНДФІКС (ГФ) – мікробіологічне 
добриво, що вносять під передпосівну куль-
тивацію для мобілізації фосфору і калію з 
нерозчинних сполук, фіксації азоту та під-
вищення використання мінеральних добрив. 
Складається з фосфор- та каліймобілізуючих 
бактерій, силікатруйнуючих бактерій, при-
родних ендофітів та ґрунтових азотфіксато-
рів, інша корисна мікрофлора (молочнокислі 
бактерії, продуценти целюлаз та інших фер-
ментів), вітаміни, фітогормони, амінокисло-
ти);

•	 ОРГАНІК-БАЛАНС (ОБ) – концентрат 
суміші життєздатних та інактивованих мікро-
організмів і їх активних метаболітів (склада-
ється з живих азотфіксуючих бактерій, фос-
фор- та каліймобілізуючих, що перетворю-
ють важкорозчинні сполуки на доступні для 
рослин форми: фосфор, калій та ін., бактерій 
з фунгіцидними властивостями, що захища-
ють рослини від бактеріальних та грибкових 
хвороб);

•	 ХЕЛПРОСТ БОР (ХБ) – органо-міне-
ральне добриво, призначене для позакорене-
вого підживлення культур, які в період веге-
тації чутливі до дефіциту бору. Цей препарат 
попереджає некрози, хлорози, деформацію та 
відмирання листя, запобігає відмиранню то-
чок росту, утворенню плодових та кореневих 
гнилей; покращує процеси цвітіння, запилен-
ня та утворення зав'язі, покращує розвиток 
кореневої системи, підсилює зимостійкість, 
сприяє накопиченню цукрів.

Препарати вносили в різний період веге-
тації на фоні основного осіннього внесення 
добрив – N90P90K90.

Обліки і спостереження в досліді прово-
дити згідно з методикою ІБКіЦБ (динаміку 
появи сходів, польову схожість та густоту 
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стояння рослин, динаміку проходження фаз 
росту та розвитку рослин буряків). Визна-
чали: середню масу коренеплодів та листя; 
загальну врожайність коренеплодів та листя; 
цукристість коренеплодів; вміст сухої речо-
вини у коренеплодах і листках [32].

У м’язгі коренеплодів та листках буря-
ків цукрових визначали вміст сухих речовин 
– термостатно-ваговим методом, в усіх рос-
линних зразках загальний азот, фосфор і ка-
лій після мокрого озолення (сірчана кислота 
+ перекис водню) визначали загальноприйня-
тими методами, вираховували винос основних 
елементів живлення і коефіцієнти їх викори-
стання, складали баланс N, Р, К у сівозмінах. 
Статистичну обробку експериментальних ре-
зультатів виконано методами кореляційного, 
дисперсійного та факторного аналізів [33–35]. 
Розрахунок виходу біопалива та енергії прово-
дили за методичними рекомендаціями, розро-
бленими в Інституті біоенергетичних культур 
і цукрових буряків НААН [36].

Врожай коренеплодів збирали поділяноч-
но з наступним зважуванням і перерахунком 
на 1 га. Цукристість та технологічні якості 
коренеплодів в період збирання врожаю бу-
ряків цукрових визначали на технологічній 
лінії «Венема».

Схема досліду:
Варіант 1. Контроль (без добрив).
Варіант 2. Фон – Граундфікс (5 л/га) під 

передпосівну культивацію (ГФ).
Варіант 3. Фон + Органік баланс (0,5 л/га)  

у фазу 3–4 пари листків (ГФ+ОБ у фазу 3–4 
пари листків).

Варіант 4. Фон + Хелпрост бор (1,0 л/га) 
у фазу 3–4 пари листків (ГФ+ХБ у фазу 3–4 
пари листків).

Варіант 5. Фон + Органік баланс (0,5 л/га)  
+ Хелпрост бор (1,0 л/га) у фазу 3–4 пари 
листків (ГФ+ОБ+ХБ у фазу 3–4 пари лист-
ків).

Варіант 6. Фон + Органік баланс (0,5 л/га)  
у фазу змикання листків у рядках (ГФ+ОБ у 
фазу змикання листків у рядках).

Варіант 7. Фон + Хелпрост бор (1,0 л/га) 
у фазу змикання листків у рядках (ГФ+ХБ у 
фазу змикання листків у рядках).

Варіант 8. Фон + Органік баланс (0,5 л/га)  
+ Хелпрост бор (1 л/га) у фазу змикання 
листків у рядках (ГФ+ОБ+ХБ у фазу змикан-
ня листків у рядках).

Дослід закладали методом систематичних 
повторювань, в кожному повторенні варіанти 
досліду розміщували у ділянках послідовно.

Сівбу проводили насінням, обробленим 
захисними та стимулюючими препаратами, на 
глибину 2,5–3,5 см, з шириною міжрядь 45 см.

Дослідне поле БЦ ДСС розміщене на 
чорноземах типових крупнопилуватого се-
редньосуглинкового механічного складу, з 
глибиною гумусового шару від 100 до 120 см  
з вмістом гумусу в орному шарі (0–30 см) 
– 3,05 %, що характерно для малогумусних 
чорноземів. Реакція ґрунтового розчину – 
близька до нейтральної (рН сольової витяжки 
становить 6,5). Ємність поглинання колива-
ється від 24,8 до 25,4 мг-екв. на 100 г сухого 
ґрунту, насиченість поглинаючого комплек-
су – 82–97 %; лужногідролізованого азоту 
в орному шарі ґрунту – 127,7 мг/кг ґрунту 
за Корнфільдом; рухомих форм фосфору – 
189,0 мг/кг ґрунту (Р2О5) та обмінного калію 
– 113,0 мг/кг ґрунту (К2О) за Чіріковим.

Основним джерелом зволоження ґрунту є 
атмосферні опади. Опади впродовж року ви-
падають нерівномірно, найбільша їх частина 
припадає на теплий період, особливо на сере-
дину літа. В окремі роки навесні спостеріга-
ється період без дощів, що негативно впливає 
на ріст і розвиток культур. Сума ефективних 
температур (сума температур вище 10 °С за 
вегетаційний період) становить 2500–2800 °С.  
Кількість опадів за рік – 538 мм. За даними 
Білоцерківської метеорологічної станції се-
редня багаторічна температура повітря ста-
новить +6,9 °С.

Результати дослідження та обговорен-
ня. Відповідно до програми досліджень, в 
умовах нестійкого зволоження Центрального 
Лісостепу України на землях Білоцерківської 
ДСС в 2021–2023 рр. було закладено дослід 
на 8 варіантах. Досліджували вплив системи 
удобрення, яка передбачала внесення основ-
ного удобрення восени під оранку та весня-
но-літнє післясходове по вегетуючих рос-
линах, на процеси росту і розвитку рослин 
буряків цукрових та їх продуктивність, ви-
значено енергетичну ефективність вирощу-
вання буряків як сировини для виробництва 
біопалива.

Зокрема, за результатами 3-річних до-
сліджень найбільш ефективною схемою 
удобрення був варіант 7, відповідно до якої 
навесні під передпосівну культивацію вноси-
ли мікробіологічне добриво Граундфікс для 
мобілізації фосфору і калію з нерозчинних 
сполук, фіксації азоту та підвищення викори-
стання мінеральних добрив, та Хелпрост бор 
– у фазу змикання листків у рядках, призначе-
не для позакореневого підживлення культур, 
які в період вегетації чутливі до дефіциту  
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бору. За цього варіанту отримано найбіль-
шу врожайність як коренеплодів буряків, що 
становила 64,6 т/га, так і листкового апарату 
– 38,8 т/га (табл. 1). Водночас досить високі 
значення вмісту сухої речовини в коренепло-
дах (21,3 %) та листках (18,2 %). Проте підви-
щення врожайності буряків цукрових призве-
ло до зниження цукристості коренеплодів, що 
є одним з найменших в досліді – 15,9 %. До-
сить високі значення врожайності коренепло-
дів та листкового апарату буряків цукрових 
отримано на варіанті 8 за внесення Граунд- 
фікс, Органік Баланс та Хелпрост бор у фазу 
змикання листків у рядках, що становить 60,7 
та 37,7 т/га відповідно. Контрольний варіант, 
без внесення добрив під час вегетації, харак-
теризується найбільшою цукристістю коре-
неплодів (16,6 %) та високим вмістом у них 
сухої речовини (21,6 %), однак за найменшої 
врожайності буряків у досліді.

Важливим додатковим джерелом отри-
мання біогазу є листковий апарат, а також 
вміст в ньому сухої речовини. За результа-
тами проведених досліджень, на варіанті 3 з 
внесенням препаратів Граундфікс та Органік 
Баланс у фазу 3–4 пари листочків отрима-
но максимальне значення сухої речовини –  

20,6 % за досить високої врожайності листко-
вої біомаси – 36,7 т/га. Однак врожайність ко-
ренеплодів менша на 9,9 т/га за кращий варі-
ант в досліді та становить 54,7 т/га (табл. 1).

Буряки цукрові є досить ефективним дже-
релом для виробництва біопалива. Зокрема, 
за розрахунками виходу біопалива, наведени-
ми в таблиці 2, найбільш ефективною систе-
мою удобрення буряків є схема з внесенням 
препарату Граундфікс під передпосівну куль-
тивацію та препарату Хелпрост бор у фазу 
змикання листків у рядках (варіант 7). За цьо-
го варіанту, завдяки більшим значенням вро-
жайності коренеплодів і листкової маси, ви-
хід біоетанолу та біогазу є найбільшими, що 
становить 4,5 т/га і 13,7 тис. м3/га відповідно.

Досить високі розрахункові значення ви-
ходу біопалива отримано за внесення пре-
парату Граундфікс під передпосівну куль-
тивацію та Органік баланс у фазу 3–4 пари 
листочків (варіант 3) – 4,2 т/га біоетанолу та 
13,0 тис. м3/га біогазу. Це досягнуто завдяки 
показнику цукристості коренеплодів, який 
за варіанту 3 є одним з найвищих в досліді  
(16,3 %) та вмісту сухої речовини як в коре-
неплодах (21,4 %), так і листках (20,6 %), що 
також враховується під час розрахунків.

Таблиця 1 – Продуктивність буряків цукрових залежно від системи удобрень, 2021–2023 рр.

Схема
варіанту

Врожайність 
коренепло-

дів, т/га

Цукристість 
коренепло-

дів, %

Вміст сухої 
речовини в 
коренепло-

дах, %

Врожайність
листя, т/га

Вміст сухої 
речовини в 
листках, %

1. Контроль (без до-
брив) 47,5 16,6 21,6 29,3 18,4

2. ГФ 51,3 16,2 21,4 31,6 17,8

3. ГФ+ОБ у фазу 3–4 
пари листків 54,7 16,3 21,1 36,7 20,6

4. ГФ+ХБ у фазу 3–4 
пари листків 52,0 16,0 20,5 32,8 17,6

5. ГФ+ОБ+ХБ у фазу 
3–4 пари листків 54,1 15,8 21,7 35,1 16,3

6. ГФ+ОБ у фазу 
змикання листків у 
рядках

54,8 15,9 21,2 36,2 17,7

7. ГФ+ХБ у фазу 
змикання листків у 
рядках

64,6 15,9 21,3 38,8 18,2

8. ГФ+ОБ+ХБ у фазу 
змикання листків у 
рядках

60,7 15,4 20,8 37,7 16,5

Р = 1,8 %              
НІР05 = 3,0 т/га

Р = 1,4 %               
НІР05 = 0,6 %
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На решті варіантів у досліді, зокрема на 
контрольному, як врожайність буряків цу-
крових так і розрахунковий вихід біопали-
ва, є меншими відносно кращого варіанту 7 
у досліді.

Висновки. Встановлено, що на продук-
тивність буряків цукрових та вихід з них біо- 
палива суттєво впливає система удобрення, 
яка передбачає не лише основне та передпо-
сівне внесення, а також внесення елементів 
живлення під час вегетації. 

Зокрема, в умовах нестійкого зволоження 
Центрального Лісостепу України Білоцер- 
ківської ДСС за 2021–2023 рр. досліджень 
найбільш ефективною схемою удобрення 
буряків цукрових була схема за внесення під 
передпосівну культивацію препарату Граун-
дфікс (5,0 л/га) – для мобілізації фосфору й 
калію з нерозчинних сполук, фіксації азоту 
і підвищення використання мінеральних до-
брив та препарату Хелпрост бор (1,0 л/га) у 
фазу змикання листя в рядках для рослин, 
що чутливі в період вегетації до дефіциту 
бору, на фоні основного осіннього удобрення 
N90P90K90 з показниками врожайності корене-
плодів та листя 64,6 і 38,8 т/га відповідно.

За цієї схеми отримано досить високі зна-
чення вмісту сухої речовини в коренеплодах 
та листках – 21,3 та 18,2 %, що є вважливим 
чинником для отримання біопалива. За про-
веденими розрахунками вихід біоетанолу 
та біогазу з коренеплодів і листя становить  
4,5 т/га і 13,7 тис. м3/га відповідно, що є най-
більшими значеннями в досліді.

Високі розрахункові значення виходу 
біопалива також отримано на варіанті 3 за 
внесення препарату Граундфікс під передпо-
сівну культивацію та Органік баланс у фазу 
3–4 пари листочків – 4,2 т/га біоетанолу та  
13,0 тис. м3/га біогазу. Це досягнуто завдяки 
показнику цукристості коренеплодів, який за 
цього варіанту є одним з найвищих в досліді 
(16,3 %), а також і вміст сухої речовини в ко-
ренеплодах (21,4 %) та листках (20,6 %), що 
також враховується під час розрахунків.

Решта варіантів у досліді виявились менш 
продуктивними. Найгіршим за показниками 
продуктивності та виходу біопалива в досліді 
є контрольний варіант 1 без внесення добрив.
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Determining the productivity potential of sug-
ar beets as a raw material for biofuel production 
depending on the fertilization system

Khivrich O., Humentyk M., Kvak V., Fursa A.,  
Klimenko V., Atamanyuk O., Senchuk S.

Every year the demand for renewable energy 
obtained from plant biomass increases, which ne-
cessitates the formation of a new state energy poli-
cy. The document that outlines the strategic guide-
lines for the development of Ukraine's fuel and en-
ergy complex for the period up to 2035 is the «En-
ergy Strategy of Ukraine for the period up to 2035: 
Security, Energy Efficiency, Competitiveness». 
Among the wide variety of agricultural plants that 
can be used for energy purposes, a special place is 
occupied by sugar beets, which have a number of 
advantages, namely: high yield and dry matter con-
tent in root crops, their sugar content; biomass is 
easily fermented, excellent methane yield per unit 
area, etc.

Diversification of sources and routes of energy 
supply, increasing domestic production will contrib-
ute to increasing the economic, environmental, and 
especially energy security of the state.

The article highlights the research results on the 
influence of fertilization system using microbiologi-
cal preparations and organic-mineral fertilizers on the 
productivity of sugar beets and the yield of biofuel 
from them.

The aim of the work was to increase the energy 
potential of sugar beets as a raw material for biofuel 
production under different fertilization systems in the 
conditions of the Forest-Steppe of Ukraine.
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The subject of the research is the elements of 
sugar beet cultivation technology for energy purpos-
es, their analysis and evaluation.

The research was conducted at Bila Tserkva Re-
search and Selection Station of the Institute of Biolo-
gy and Ecology in 2021–2023 in the zone of unstable 
moisture of the central part of the Right-Bank For-
est-Steppe of Ukraine.

It has been established that most effective fer-
tilization scheme for sugar beets is the application 

of Groundfix (5.0 l/ha) before pre-sowing cul-
tivation and Helprost Boron (1.0 l/ha) during the 
leaf closure phase in rows with basic fertilization 
N90P90K90, with a root crop yield of 64.6 t/ha and a 
leaf yield of 38.8 t/ha. This allowed us to obtain the 
highest estimated values for bioethanol and biogas 
yield, which are 4.5 t/ha and 13.7 thousand m3/ha, 
respectively.

Key words: sugar beets, fertilizers, biofuel, 
bioethanol, biogas.
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